

“一千万卖老公不卖老婆”代表怎样的婚姻观

今日女报/凤凰网记者 刘艳

最近网上有个视频特别火，节目组街采一批男女，对女人问“给你一千万，你卖老公吗”，对男人问“给你一千万，你卖老婆吗”。男女回答的结果大不相同，女人回答几乎全是“卖卖卖，肯定卖”，而男人却是“不卖”。视频之后，又有网在网上提这样的问题，女人仍然是要卖老公，男人还是不卖老婆。于是有人说：你看，女人拜金薄情，男人善良忠诚。可事实真是这样么？

读者调查 >>

回答的大部分人都是口是心非吧？

在今日女报情感读者群里问起这个问题，女人仍然是表示愿意卖的居多，而大部分女人给出的理由是“卖了钱给孩子读书”。不过，女读者“花苑”认为，话虽这样说，但女人是不会轻易离开男人的，女人都是口是心非。她说起了自己的故事。

她毕业时就和丈夫一起到深圳闯荡，没错，确实是丈夫。因为她家人怕丈夫浪费她青春，叫他们领了证才能南下。三年后两人虽然工作稳定收入也还可以，但丈夫觉得，离家定居还有距离。后来丈夫凭借着自己帅气的外表，吸引了一个富婆，于是丈夫提出离婚，富婆过来给了她一笔钱，叫她收拾东西离开深圳。“花苑”说，她丈夫为了钱离开她，可她一直没想过要离开丈夫，哪怕最穷的时候。这就是男人女人的区别。

而读者“小芝”说，她那里也有一个故事。“我一个同学和她丈夫结婚只半年，她丈夫在工厂做事时右手臂被机器搅断，可以说是残疾人了。我同学的娘家兄弟说，只要她和丈夫离婚，他就给她一套房让她再找一个健全的男人，可她不同意，仍和丈夫在一起，现在还生了小孩。所以，我不信女人是拜金又薄情的。”

还有很多读者都举出身边的例子，力证参与这些调查的女网友，不过是口是心非罢了，真给她们一千万，不一定会卖老公。而这个调查中的男网友，也是口是心非，因为多数女人都不相信自己的老公在一千万面前，还会这么深情笃定。读者“微笑”说：“男人最大的愿意不就是升官发财死老婆吗？给他一千万把他老婆买走，他还不笑得合不拢嘴吗？”

专家观点 >>

对于上面女读者们都不相信男人不会卖老婆，而相信女人不会卖老公，看看专家们怎么说。

国家二级心理咨询师杨丽：“我只分析下男人女人各自的原因，因为这个问题不可能有统一的答案，男女双方肯定都有卖的也有不卖的。女人卖老公，是因为女人婚后把儿女看得比老公重要。如果是平凡家庭的女人，为了儿女的教育，她们真的可能把丈夫卖一千万，用这个钱把孩子送出国或者接受其他教育。这不是女人拜金，而是女人的牺牲，她们牺牲家庭来培养子女。别说丈夫了，为了子女，卖她们自己可能都有女人愿意。而男人不卖老婆，不排除有些男人是口是心非，因为是拍视频，是面对公众，一定会做出好男人的样子。还有一种可能，就是男人从这段婚姻中获利了，而且这个利益比一千万更大，所以他不会卖老婆。但回答不卖的男人，肯定也有情深似海的，女人不必怀疑自己的老公。”



链接 >>

女网友：给你一千万，你卖老公吗？

“萌萌哒苹果”：必须卖啊，得一千万我和儿子好好过。

“highwilliam”：有人买？还花这么多钱？买的人是傻子么？如果真有这傻子，我买一赠一，连他妈一起打包免邮。

“倚红楼听曼语”：虽然我老公不出轨又节约又听话，但是一千万啊，卖卖卖！他下半辈子也挣不到一千万吧。

“水木年华”：卖，坚决卖！天天不干活我还得伺候他。别说一千万，只要有人要，我白送！

“韩丽 3780025”：卖！把他卖去做奴隶，诅咒他下辈子做女人，找一个像他这样的男人当丈夫！



男网友：给你一千万，你卖婆吗？

“蘑菇脑公”：老婆怎么能用钱来衡量呢？卖了拿着这钱我也用得不安心啊。

“繁华都落幕”：一千万？那得看对方是不是一个会对她好的男人，如果是有暴力倾诉的暴发户那就坚决不卖。如果是杨洋，不用我卖，她自己会扑过去。

“安豆”：她值不了一千万，买的人肯定没安好心，不卖。

“安静的美男子”：还是别卖了吧，再找一个也不见得比她好是不。

“来斗地主呀”：我是会看上一千万的人吗？滚！



爱这一小时 >>

文/易柯明（长沙市作家协会副主席，芒果TV行政副总裁。著有《穿越历史》《创意之旅》《独步遐想》等）

车厢内的斗智斗勇

文/易柯明

上个星期天清晨一日游出门前，因小时前两天感冒了，璐璐摸了摸儿子额头，随口说：“小时好像还有点低烧。”我信口应话：“过星沙的时候，到李医师那里打个转就得了。”大家各自作最后的收拾，等到可以出门了，小时却突然说：“今天不出了，我要在家里听音乐。”

易小时平时从没有在他热衷的“一日游”出门前打过退堂鼓的，今天怎么了？外婆、我还在琢磨中，璐璐半分钟的样子反应过来了，说：“小时，今天爸爸妈妈不去李医生那里。我们接了奶奶，开开心心一日游，好吗？”小时立即重又开心说：“那我们一日游去！”就因为听到爸爸可能有暗示“打针”就不出门，这有了不可低估头脑的两龄童。这是两代人斗智斗勇的第一回合。

璐璐弯下身子给小时整鞋，穿的牛仔裤有洞，小时指着妈妈的牛仔裤问：“妈妈，你的裤子为什么有洞洞？”璐璐不知怎么冒出一句过于悲情的回答：“妈妈要省钱，给仔仔买裤子呀。”不料易小时竟然手指自己裤脚的一个开边小洞说：“那为什么小时的裤子，也有洞洞？”璐璐、外婆和我笑得东倒西歪。

接了奶奶上车后，奶奶拿出给我和璐璐准备的浏阳酸枣糕。我打开袋装，嚼起一片。小时说：“我也要吃。”璐璐自然制止，说：“仔仔现在不吃，到中午就吃午饭、喝牛奶。”易小时很想吃，却被不让吃，他选择的“抗议”方式是说：“那爸爸吃咯，我要看着爸爸吃东西。”这一句话呀，把奶奶、妈妈、爸爸的心都给说疼、说软了。孩子自然也“破格”分享到了一小片酸枣糕。

坐在副驾驶位的璐璐只好把酸枣糕藏起来。我每每想吃的时候，眼神向璐璐放电。她就左手拿起故事画册“明修栈道”，遮住小时的视线，右手“暗度陈仓”，迅猛偷运一片片酸枣糕，仿佛风火执行中国政府的“一带一路”计划，只不过姿态上略有点像载着浏阳花炮的“黑货”的进城，生怕被交警给逮住似的——只不过“弱势群体”由易小时变成了他爸他妈。

途中每过一会儿，坐正驾驶位后排儿童安全椅上的小时，会挑逗性地宣扬一句“酸枣糕没有了吧”或“酸枣糕吃完了噢”。孙儿唠叨，祖母辈心太软，总守不住情感阵地。奶奶说：“小时，只能再吃一点点。”易小时却讨价还价：“再吃三点半。”璐璐责怪我：“都怪你平常教儿子说成语，这下子，举一反三了吧。”——这已经是三代人在斗智斗勇，长辈们嘴嗔怪、心乐呵。

游罢回到长沙，送奶奶先回她的小区，再回归长沙月湖。奶奶快下车时，对小时说：“爱孙孙再见！”易小时的回应，再次石破天惊，不知谁教他的——易小时当即嘴巴里弹簧般出来五个字：“家和万事兴！”

我的天！这崽子易小时，哪里掉下来的文化储备，简直是我的师傅！



我并不愿意晒孩、炫孩，容易招人不解、不爱。但作为父亲，一天之中，亲历小麟儿以车厢为中心的斗智斗勇爱——实质是“逗爱”，不能不打破顾虑，在《亲子哲学》系列作品中，继续添加这样生趣盎然的故事实录。